

南京乘坐公共交通可以不戴口罩了?

记者探访:提倡佩戴但不强制

近日,有媒体报道称,南京地铁不再强制要求乘客佩戴口罩,即便不佩戴口罩也可正常乘坐。也有市民表示,近来乘坐公交车也不强制戴口罩了,甚至在前往医院就诊时也不再强制要求了。3月30日,现代快报记者探访了南京部分公共交通和医院。

现代快报+记者 王益 李娜



地铁车厢内大部分乘客佩戴了口罩
现代快报+记者 王益 摄 扫码看视频

地铁:不强制,但会被提醒

3月30日上午10点左右,现代快报记者从武定门站搭乘地铁3号线。在候车平台,记者发现,有一位乘客没有佩戴口罩,其他大多数乘客戴着口罩。

上午11点半,记者从南京南站进站乘车,在通过安检时没有佩戴口罩,工作人员并没有阻拦。在进站闸机附近,记者观察到,正在排队刷卡的乘客中,有七八个人没有戴口罩。随后在搭乘地铁的过程中,记者发现,同一车厢里有4名男性、1名女性没有戴口罩。

与此同时,另一路记者从天隆寺站乘坐1号线,进站时同样没有佩戴口罩,安检人员也未阻拦。在这趟开往八卦洲大桥南方向的地铁上,现代快报记者发现,车厢内有5名女性乘客没有戴口罩。当地铁行驶出安德门站时,在车厢内巡检的地铁工作人员经过,提醒她们要戴好口罩。

在新街口地铁站,南京地铁的工作人员告诉记者,目前进入地铁并不强制佩戴口罩,但也没有收到新通知明确说不需要戴口罩,因此还是建议乘客戴好口罩。

公交:倡导戴口罩乘坐,也有人不戴

当天,现代快报记者探访了南京多条公交线路。相比之下,乘坐公交车时少有乘客不戴口罩,如果

乘客不戴,也可以正常上车。上午10点半,记者先后搭乘了南京公交27路和84路,发现不戴口罩也可以正常乘坐,但车厢内的乘客大都戴着口罩。

市民李女士告诉现代快报记者,自己每天通勤主要就是乘坐公交车,她最近一周发现,如果不戴口罩也可以上车,不会遭遇阻拦,但往往会收获驾驶员与其他乘客“格外关注”的目光。

现代快报记者注意到,目前在部分公交车驾驶员座位挡板上,仍张贴着“请佩戴口罩上车”等提示语。如果有乘客未佩戴口罩上车,驾驶员有时也会提醒。在部分线路上,还有劳模驾驶员自费购买了口罩备用,如果乘客有需要,可以免费提供。记者从南京交通部门及公交集团获悉,目前,对于是否需要戴口罩乘坐公交车,都是“倡导,但不强制”。目前仍是按照第十版的《新型冠状病毒感染防控方案》来执行,强调“每个人都是自己健康的第一责任人”,倡导公众遵守防疫基本行为准则,坚持勤洗手、戴口罩等良好卫生习惯。

“不过最近还有甲流,在人口密集的公共场合,还是戴着口罩比较好。”南京公交集团相关负责人说道。

医院:不强制,但建议佩戴

根据第十版的《新型冠状病毒感染防控方案》,医疗机构、学校等属于重点行业和机构。3月13日,教育部、国家卫生健康委、国家疾病预

防控局联合发布《关于印发高等学校、中小学校和托幼机构新型冠状病毒感染防控技术方案(第七版)的通知》,明确高校、中小学、托幼机构开学后不强制要求师生佩戴口罩等。那么,医院还强制戴口罩吗?

3月30日上午11点,现代快报记者来到南京市中医院,进入医院大门和门诊楼时,没有佩戴口罩,没有遇到工作人员劝阻。在门诊大厅,记者看到,排队挂号的人群几乎没有佩戴口罩,仅看到3人没有戴。医院工作人员表示,目前并不强制前来就诊、探病的市民戴口罩,但也没有新的规定明确说不需要再戴。“最好还是戴一下口罩吧,毕竟医院很多都是来看病的,本身抵抗力就薄弱。”

2月27日,国务院联防联控机制举行了新闻发布会,国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红在答记者问时说,流感和诺如病毒的感染都是季节性的传染病,流感主要是通过飞沫和密切接触传播。“预防流感的措施,主要包括接种疫苗,戴口罩、勤洗手,做好通风,以及减少人员的聚集。”

现代快报记者也注意到,3月14日,全国爱卫办发布了《关于开展第35个爱国卫生月活动的通知》,其中提到,“倡导文明健康绿色环保生活方式作为巩固疫情防控成果的具体举措持续深入推进,鼓励和引导群众做好个人防护,继续坚持常通风、勤洗手、少聚集、戴口罩等良好卫生习惯。”

紫金农商银行铜山支行立心为民,送卡下乡

随着开门红如火如荼地进行,紫金农商银行铜山支行工作人员在走访客户的过程中了解到,周边社区不少老年人群存在换发三代社保卡的需求,由于年事已高出行不便,铜山支行主动与社区进行对接,详细摸排老百姓的换卡小需求,专门成立了上门服务小分队,并于近期携带便捷设备前往溧塘社区开展三代社保卡的上门服务。

在办理三代社保卡的过程中,工作人员做到了相互配合,分工明确,帮助居民们激活社保卡,并耐心解答第三代社保卡的功能及使用要点、应用场景,同时提供微信公众号绑定等其他一站式金融服务。工作人员还向过往居民发放防范网络诈骗的金融知识宣传资料,告知他们该如何保护个人信息,遇到96110电话一定要及时接通,切实帮助老百姓提高风险防范意识。

“太感谢你们了,服务到家门口。”社区的大爷表示自己的孩子都在外地上班,自己也不懂这些,现在银行工作人员进社区真是便民利民。铜山支行将客户的金融需求第一时间送到身边,把助老服务作为一项基础性工作常抓不懈,真正做到普惠金融立心为民。
徐文星

综合体儿童乐园突然撤场 孩子们没用完的卡怎么办?



焦女士家住南京雨花台区宁双路附近,以前很喜欢带着孙女去附近的“世茂52+”,因为这家综合体有一个儿童游乐场,孙女在这里玩得很开心,焦女士花728元办了一张20次的游玩卡。日前,她发现儿童游乐场突然从综合体一楼撤出,这让很多家长很闹心。关键是游乐场老板也在叫苦,说儿童乐园是被“强拆”的。这到底怎么回事?孩子们没用完的卡怎么办?

现代快报+记者 王新月 孙玉春

会员:卡还没用完,儿童乐园消失了

3月29日上午10点多,焦女士根据儿童乐园会员群的通知,来到安德门大街52号的“世茂52+”。一楼已经来了十来位家长,有的还带着孩子一起来,大多是三四岁的宝宝。大家都在说儿童乐园消失的“突发性”。

“我是25号过来时才发现的。”一名大妈说,之前她没有接到通知说这里会关闭。按照购买次卡时商场经营方的告示,相关充值卡的有效期是到今年4月10日。

“我家小孩看到游乐场没了,都



游乐场是小朋友的最爱 受访者供图

哭了。”一位会员说。会员张艺(化名)说:“今年2月21日购买了10次卡,没玩几次,游乐场就没了。当时办卡的时候也没注意什么时候到期。”

据了解,儿童乐园里面有滑梯、蹦蹦床、沙池、海洋球等。会员李阿姨说,当时她第一次带着孙女经过这里,孩子当时就被里面的设施和气氛吸引得迈不开腿。为此,隔三岔五地她就带孙女来玩,并办了卡。前一段时间,天气冷暖不定,玩的次数少。“刚刚天气转暖,我们想着带宝宝继续把卡用完,结果乐园不见了!”

通知大家前来的是儿童乐园的经营者杨先生。“儿童乐园是3月22

日夜被强拆的,我也是第二天上午才发现。”杨先生说,儿童乐园被拆,他第一想到的就是他有200多个充值办卡的会员,他们卖出去的主要是10次和20次的卡,分别是468元和728元。“我们是一次性投资,其他是人工管理成本。我们当然希望孩子们把时间玩够,这样就没有后面的纠纷了。”

经营方:当初对方承诺过顺延合同期限

去年3月,杨先生与南京世茂新发展置业有限公司第一分公司签订了场地使用协议。按照协议,杨先生从2022年3月19日到2023年3月18

日租用一楼中庭86平方米的场地,经营淘气堡和游玩小汽车,保底管理费为10万元。2022年3月16日,因疫情防控,南京市通知“暂时关闭经营性文化娱乐场所”,所以游乐场一直拖到同年4月22日才正式营业。

杨先生说,当时综合体招商营运部的谢经理与他在微信上沟通时说,“因为涉及疫情,儿童游乐场可能需要闭店,说装修好了先不开业,然后看疫情多长时间,会将合同顺延时,此事待疫情稳定双方再商议。”杨先生认为,这代表着有了管理方的承诺。“当时没有重新弄一份2022年4月22日开业的合同,是因为招商经理说重走流程太麻烦。而且我和商场走账也是从2022年4月22日才走的,所以对于具体开业时间,管理方都清楚。”

此后在办卡过程中,杨先生都是按照截至4月10日的期限来办,这是一直挂在营业柜台外面公示的,非常醒目。对此,市场管理方也从未提出过异议。

“过去一年反反复复多次停业,今年形势才好一些。”让杨先生苦恼的是,没有盈利不说,市场方在今年2月份开始,一直催促他在3月19日之前拆除乐园,这明显违背了当初招商经理的承诺。现在他被告知,谢经理大半年前就离职了,管理方也承认曾有口头承诺。

“我要对会员负责,我觉得就必须向世茂维权。”杨先生说,自从儿童乐园“提前”撤场,他的电话就被会员打爆了。他觉得,自己也是受害方,找管理方“据理力争”,是维护顾客的利益,也是维护他自己的声誉。

世茂52+: 尽量解决,暑期计划短期补开乐园

3月29日下午,杨先生报了警,民警到场协调,“世茂52+”管理方终于出面。管理方认为,顾客的事情应该由杨先生解决,综合体只负责出租场地,管不了商家和顾客间的纠纷。

“说到底,我们不是为难哪一个。”一位工作人员称,从公司的角度来说,他们认可的是正式协议,上面的合同期限是明确的。如果经营方觉得有什么不对,应该去法院起诉,只要有判决他们肯定会执行。

随后,管理方一位姓叶的经理出面,和杨先生以及顾客代表在会议室重新商谈。管理方也拿出了具体的回应,他们在拆除儿童乐园前和经营方沟通多次,对方一直拒绝,所以才强拆。他们也拿出过变通的办法,比如搬到二楼或三楼,但因为一些细节没能谈拢。去年底,因为一些安全方面的问题,综合体被相关部门处罚,此事与一楼儿童乐园的设置有关。经综合考虑,儿童乐园的合同必须按照协议时间终止。

不少会员反映,他们并不强求退会员卡的钱,如果能让孩子们继续玩,把卡正常用完就行。叶经理提出,在今年暑假期间,把儿童乐园恢复15到20天,不收取杨先生租金,提前通知办卡的顾客,让大家在这段时间把卡里剩余的次数玩掉。至于增加的装、拆的费用,叶经理表示,他们可以负责重新安装,拆除由杨先生负责。对于这个方案,杨先生表示接受,在场的顾客代表也接受了。